

# 习近平会见南非总统拉马福萨

## 李希马兴瑞会见 新世界发展有限公司主席郑家纯

据新华社电 当地时间11月14日,国家主席习近平在巴西利亚会见南非总统拉马福萨。

习近平指出,中南同为主要发展中国家和新兴市场经济体,对内都面临发展经济、改善民生的重任,对外都坚定维护多边主义、反对单边主义和霸

凌行径。中方愿同南非密切合作,坚定维护好发展好中南全面战略合作伙伴关系。双方要继续保持战略沟通,加强党际交往和治国理政经验交流,在事关彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,巩固“同志加兄弟”的特殊友谊和高度互信。双方要加强发展战略

对接,积极扩大双边贸易和投资,拓展产能产业、基础设施建设等领域合作,共建“一带一路”。中方愿同南非方面共同努力,加强金砖国家团结合作,推进中非合作论坛建设,保持在重大国际和地区问题上的密切沟通协调,维护国际公平正义。

拉马福萨表示,南非高度评价中国共产党领导中国人民取得的伟大成就,坚定支持中国的发展壮大,坚决反对国际上针对中国的单边霸凌行径和对中国企业的不公平待遇,支持中国维护自身主权和正当权益。南非愿同中国共产党加强国际交流互鉴,南非希望拓展双方经贸、基础设施建设、人工

智能等领域合作,欢迎更多中国企业赴南非投资兴业。拉马福萨介绍了南非明年担任非盟轮值主席工作设想,期待同中方加强中非合作论坛建设。南非愿同中方继续就世界贸易组织改革以及国际事务加强沟通协调,维护好发展中国家共同利益。

羊城晚报讯 13日,省委书记李希、省长马兴瑞在广州会见新世界发展有限公司主席郑家纯。李希代表省委、省政府对郑家纯一行来粤访问表示欢迎。他说,新世界公司秉持爱国爱港立场,重视在粤投资,热心公益慈善,为促进粤港合作发挥了积极作用。当前,广东正认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,举全省之力携手港澳推进粤港澳大湾区建设,支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,推动广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”,这为包

括新世界公司在内的广大企业在粤发展提供了广阔空间。希望新世界公司一如既往地坚定拥护和贯彻“一国两制”方针,抓住重大历史机遇,拓展在粤投资合作领域,进一步实现互利共赢发展。郑家纯表示,新世界公司坚定贯彻“一国两制”方针,坚持爱国爱港,将紧紧抓住粤港澳大湾区建设等难得的机遇,深化与广东交流合作,努力为香港繁荣稳定和大湾区建设作出贡献。省领导张虎、广州市市长温国辉参加会见。(徐林 岳宗)

## 中央宣讲团党的十九届四中全会精神宣讲报告会在广州举行

# 深入贯彻落实党的十九届四中全会精神 切实把制度优势转化为治理效能

李希作宣讲报告 马兴瑞主持 李玉妹王荣王伟中出席

羊城晚报讯 15日,按照中央统一部署,中央宣讲团党的十九届四中全会精神宣讲报告会暨广东省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届四中全会精神研讨班开班式在广州举行。中央宣讲团成员、省委副书记、深圳市委书记王伟中出席。

李希指出,习近平总书记的重要讲话,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了科学指南和基本遵循。全会通过的《决定》,深入回答了在我国国家制度和治理体系上“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,集中了全党智慧,反映了人民意愿,是一篇马克思主义的纲领性文献,也是一篇马克思主义的政治宣言书。我们要深入学习领会,推动学习贯彻工作走深走实。一要充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话和《决定》精神上来。二要深刻领会中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势,坚定

中国特色社会主义制度自信。三要准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务。四要加强党的领导,确保全会确定的各项目标任务全面落实到位。

李希强调,要深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,在全面、准确、有效上下功夫,切实把制度优势转化为治理效能。一要坚决维护习近平总书记的核心地位,坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿学习宣传贯彻四中全会精神始终,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

二要加强党的领导和党的建设,始终把把握好贯彻落实全会精神的方向,全面贯彻新时代表治建设总要求,不断加强全省各级党政总揽全局、协调各方的领导制度体系,推进从严治党,依规治党,推动全省各级党组织全面进步、全面过硬。三要全力推动粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,推动广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”。抓住大湾区、先行示范区利好叠加“双区驱动效应”和广州、深圳“双轮驱动、

比翼双飞”历史性机遇,持续推进全面深化改革,推动广东在坚持和完善制度体系、治理体系上走在前列,为国家治理体系和治理能力现代化作出广东贡献。四要把落实四中全会精神与推进“1+1+9”工作部署结合起来,在中央的顶层设计下坚持巩固、完善发展、遵守执行好制度和治理体系,推动各方面制度更加成熟更加定型。五要切实提高党员干部制度执行力和治理效能,增强制度意识,带头维护制度权威,带头严格执行制度,把提高治理能力作为新时代干部队伍建设的重大任务,把制度执行力和治理能力作为干部选拔任用、考核评价的重要依据。

李希强调,要把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务来抓,推动学习宣传贯彻不断往深里走、往心里走、往实里走。一要全面加强组织领导,各级党委主要负责同志要发挥表率作用,带头学、带头讲,亲自抓、负总责,各级党委要加强督促检查。二要广泛开展宣讲,深入企业、农村、学校、社区等基层一线宣讲。三要搞好社会宣传,开展丰富多样的主题宣传活动,充分发挥媒体融合发展优势,网上网下宣传一体推进。四要做好

制度理论研究和阐释,组织专家学者开展深入研究和针对性阐释解读。五要开展新一轮的“大学习、深调研、真落实”,结合“1+1+9”工作部署,拿出务实管用、可操作的政策举措。

报告会后,李希与省直机关党员干部、省属企事业单位职工、省级百姓宣讲员和在穗高校师生等基层代表座谈,共同学习党的十九届四中全会精神,与基层代表进行面对面的互动交流,分享学习体会,听取意见建议,研究解决实际问题。李希在认真听取了胡文涛、杜玉涛、孙永彬等基层代表发言后指出,中国特色社会主义制度和治理体系来自于人民群众的实践,又要依靠人民群众的实践不断完善发展、焕发出强大生命力和巨大优越性,这也为我们担当作为、奋力出彩提供了历史性机遇。一是希望大家积极投身粤港澳大湾区建设和深圳建设中国特色社会主义先行示范区,创造性开展工作,在实践中推动各方面制度完善和发展,为坚持完善中国特色社会主义制度和治理体系贡献智慧和力量。二是希望大家坚定“四个自信”,倍加珍惜、坚定维护我们国家来之不易的制度成果,坚信有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中

国特色社会主义思想的科学指导,有巨大的制度优势,我们一定能够战胜前进路上的困难,实现中华民族伟大复兴的中国梦。三是希望大家全面、准确、有效地学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,当好学习标兵、宣讲员和实干家,带着初心、带着使命,立足岗位扎扎实实抓好贯彻落实,以饱满的学习热情感染、带动身边人,讲好中国特色社会主义制度的故事,确保全会精神覆盖到每一个基层党组织、每一名党员干部,推动党的十九届四中全会精神深入人心、家喻户晓。

宣讲报告会暨研讨班开班式以电视电话会议形式开至各地级以上市,省主会场和各分会场共约1.5万人参加。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院负责同志,广州、深圳市人大常委会、政府、政协负责同志,各地级市党政负责同志,省纪委副书记、省监委副主任,省委各部委、省直各单位,省各人民团体负责同志,省各民主党派和工商联负责人,各本科高等院校、省管企业负责同志,省直驻粤有关单位党员干部代表,省属企业党员干部代表、高校师生代表等在省主会场参加。(徐林 岳宗)

## 暨南大学第八届董事会第二次会议在广州召开

万钢担任暨南大学董事长、学校增聘11位校董

羊城晚报讯 15日下午,暨南大学第八届董事会第二次会议在广州召开。全国政协副主席、致公党中央主席、中国科协主席万钢出席并讲话,中央统战部副部长、国务院侨务办公室主任许又声,副省长覃伟中致辞并出席聘任暨南大学副校长等职务。国务院港澳事务办公室副主任黄柳权等参加会议及有关活动。

万钢指出,暨南大学历届董事会团结带领海内外校董为学校的发展建设发挥了重要作用,作出了突出贡献。他希望暨大继续贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话及对暨南大学重要指示精神,坚持社会主义和爱国主义办学方向,把立德树人贯穿办学治校的方方面面,更好地将中华优秀传统文化远播至五湖四海;主动融入“一带一

路”与粤港澳大湾区建设,坚定走内涵式发展道路,擦亮百年侨校金字招牌。希望各位董事继续发扬老一辈校董爱国弘教的崇高风范,支持学校发展,助力华侨高等教育事业,为暨大的建设与发展出谋划策、添砖加瓦,铸就新辉煌。

许又声希望暨南大学深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持党的全面领导,确保社会主义、爱国主义的办学方向,为海内外培养更多优秀人才;突出侨校特色,传承中华文化,发挥优势,服务国家重大战略和经济社会发展,服务国家统战工作大局。

会议听取了暨南大学校长宋献中作的《暨南大学工作报告》和董事会副秘书长陈永祺作的《暨南大学第八届董事会工作报告》。罗永刚、许玉明等获聘新一届校董。

## 全国政协来粤调研 加强和改进政协委员学习工作

羊城晚报讯 11日至15日,全国政协副主席、民进中央常务副主席刘新成率全国政协文史和学习委员会一行来粤,围绕“加强和改进政协委员学习工作”进行专题调研。13日上午,调研组在广州召开座谈会,省政协主席王荣主持会议。省政协副主席张嘉喜、广州市政协主席刘悦伦、海珠区政协主席潘瑞雄,围绕学习贯彻十九届四中全会和中央政协工作会议精神,就加强和改进委员学习工作情况分别向调研组作汇报。与会的住粤全国政协委员结合自身工作和履职实践,从不同角度就贯彻落实中央决策部署、改进政协委员学习工作、加强委员队伍建设等方面谈了体会和建议。

刘新成作了讲话,就加强和改进政协委员学习工作提出三点要求:一是新时代要更加重视委员学习工作,人民政协担负新的使命,需

要我们更加崇尚学习、积极改造学习;持续深化学习;二是新时代要更加强化委员学习工作的重点,努力把握人民政协性质定位、发挥人民政协专门协商机构作用,认真领会人民政协职能作用,加强思想引领、广泛凝聚共识,切实发挥主体作用、展示委员责任担当;三是新时代要更加积极改造委员学习工作,处理好学习工作与管理三层关系。

在粤期间,调研组实地考察了广州沙面历史文化保护区、西关老城区、广东自贸区深圳前海蛇口片区、南海海防历史博物馆、潮州古城等。全国政协文史和学习委员会驻会副主任刘晓冰、副主任叶小文等参加调研。中山大学党委书记陈春声等12名住粤全国政协委员、省政协秘书长吴伟鹏,机关和专委会有关领导同志参加座谈。(薛江华 郑茵茵)

# 中宣部追授卢永根“时代楷模”称号

据新华社电 在全党深入学习贯彻党的十九届四中全会精神、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部15日在北京向全社会宣传发布卢永根的先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

卢永根是华南农业大学原校长,中科院院士,著名水稻遗传学家。2019年8月,因病在广州逝世。他信念坚定、忠诚如山,入党70年来,始终不忘初

心、牢记使命,对党和国家忠诚不渝、矢志奋斗,与共和国共同成长、共奋进,是一名永葆初心的优秀共产党员。他献身科研、勇挑重担,毕生致力于水稻遗传育种研究,始终站在科学研究第一线,为国家农业发展作出了卓越贡献,是一位杰出的农业科学家。他立德树人、鞠躬尽瘁,长期奋战在高等农业教育最前沿,关爱和支持优秀人才,培养了一大批高水平现代农业

专家,是一名出色的教育工作者。他艰苦朴素、无私奉献,始终坚持共产党员勤俭节约的优良作风,将积蓄880多万元捐赠出来设立教育基金,将遗体捐献给医学研究和医疗教育事业,是一位情操高尚的道德模范。曾荣获“最美奋斗者”“全国模范教师”等荣誉称号。

近一段时间,卢永根的先进事迹被中央媒体集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响。干

部群众普遍认为,卢永根的身上集中体现了为党和人民事业奋斗终身、献出一切的家国情怀,是新时代“四有”好老师和知识分子楷模。广大教师和科研人员表示,要深入学习卢永根信念坚定、至诚报国,开拓创新、勤奋耕耘,勇担重任、甘为人梯,淡泊名利、无私奉献的可贵精神和高尚情操,大力弘扬爱国奋斗奉献精神,在新时代,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授卢永根同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映卢永根先进事迹的短片。发布单位有关负责同志,卢永根的亲属、同事、学生及社会各界代表等参加发布仪式。

## 以“党建引领、共建共治共享”破解城中村治理难题 广州大源村 “五个强力整治”促“五个增强”

不忘初心、牢记使命  
整改进行时

羊城晚报记者 彭启有

2018年10月,习近平总书记在广东考察调研时指出,抓基层、打基础是党的建设的重要内容,要以提升组织力为重点,突出政治功能,整顿软弱涣散基层党组织,推动全面从严治党向基层延伸,打造基层坚强战斗堡垒。

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动以来,广州市白云区大源村党委把加强党的领导和党的建设作为推进综合整治的重要法宝,围绕基层党建、社会治安、环境形态、基层治理、产业发展五个方面开展强力整治,改变了城中村治理乱象,取得了显著成效。

大源村位于白云区太和镇,总面积25平方公里,是著名的“巨无霸”村,现有常住人口约17万人,2018年村集体经济收入3874.7万元。由于外来人口众多、物流发达、出租屋多,社会管理压力巨大。

为破解城中村治理难题,广州市、区两级党委政府进行了一系列积极探索,形成了大源村“党建引领,共建共治共享,打造基层治理创新示范区”的经验。

市委书记挂点大源村,推动实施基层党建、社会治安、环境形态、基层治理、产业发展“五大提升工程”,把党的政治优势、组织优势转化为基层治理引擎,为高质量发展注入强大动力。

整治基层党组织软弱涣散问题,增强党的政治领导力。23个经济

社全覆盖建立党支部,推行村党组织书记“三个一肩挑”、经济社会社长任命制,把干部任免权牢牢掌握在党委手中。

整治群众身边的腐败、侵害群众利益问题,增加群众获得感。针对部分不法商人及村民在村内大肆违法建设问题,全力铲除违建“潜规则”,打击控制水、电资源的利益链和背后的关系网、保护伞,查处了收受贿赂违规办理报建手续、向村社干部行贿非法倒卖土地使用权、垄断水电为违建违规供水供电3个系列案。今年以来共拆违38.1万平方米。

整治黄赌毒、涉黑恶犯罪及其保护伞等问题,增强群众安全感。抓黄赌毒违法犯罪嫌疑人284人,带动治安环境持续改善,今年案件类警情790宗,同比下降22.5%。2018年重点查处了中央扫黑除恶重点督办的大源山庄庄家某黑恶势力案件,铲除了横行多年的“村霸”团伙,拆除违建6950平方米,问责21人。

整治环境脏乱差问题,增强群众幸福感。清理“散乱污”场所315家,完成截污纳管工程,沙坑涌消除黑臭。

整治产业低端、建设无序问题,增强高质量发展驱动力。结合社区网格划定20个更新单元,推进广州市电子商务供应链研究院、白云区电子商务协会落户,升级改造4个电商创意园,其中大源电商创意园已进驻企业100家。目前,大源村电商年销售额预计600亿元,力争2020年突破1000亿元,成为全国第一大淘宝村。

经过整治,大源村基层党组织组织力得到提升,与经济社会发展互促共进。村中的河涌变靓了,党群文化广场建成了,道路变宽了,治安环境改善了,村民经常交朋友“晒”幸福。

## 广东工业大学环境健康与污染控制研究院院长安太成: 守护绿水青山是我的初心和使命

羊城晚报记者 付怡 通讯员 黄华利 卢迪



“用赤子之心,守护碧水蓝天!这就是我们环境人的初心,我们的使命!”11月7日,在广东工业大学举行的“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会上,广东工业大学学术委员会主任、环境健康与污染控制研究院院长安太成这样抒发自己对环保事业的热爱之情。

### 家住黄河边,水污染让他毅然投身环保

安太成的母亲曾是一名小学教师。在家乡甘肃省白银市五佛乡,乡里许多人都曾是安太成母亲张老师的学生。“母亲同时是一名党员,经常因为开会不在家。”由于出色的工作,张老师在当地深受爱戴,严谨的人生态度也深深影响了安太成。年幼的安太成心中生出了对教书育人的向往。

安太成回忆,虽然在黄河

边,但1985年时白银流域的黄河水已经不能饮用了。1994年读化学专业大二的安太成见到了一名由于水源污染导致庄稼颗粒无收的农民,“这位正值壮年的大哥几乎没了牙齿。”那时的他便下定决心,要为环保事业尽一份自己的力量。大学毕业,安太成报考了环境分析专业的研究生,毅然在当时非常吃香的化学专业转至人数不多的环境队伍,走上了环保的道路。

2016年,带着一颗对环保事业的热诚之心,安太成调入广东工业大学。调入后的第一件事便是带领团队组织成立广东工业大学环境健康与污染控制研究院。“研究院的重心是科研,”安太成说,“我们要打造一个国际高水平科研团队。”在团队的努力下,广工于2017年6月在国内首次主办了国际环境地球化学与健康(SEGH)大会,参会院士和杰青等世界顶尖专家接近100人,会议报告水平创历史新高。

### 多重身份不怕累,只为初心使命后继有人

在广工,安太成是一名教师,一名科学家,也是一名党建带头人。在他心中,这三种身份

## @广州积分入户申请者 下周需前往受理窗口 提交原件材料

羊城晚报讯 记者罗仕报道:2019年广州市积分制入户进入预审排名阶段!记者11月15日从广州市来穗局获悉,如查询入户结果显示为“预审通过(排名靠前)”的申请者,请于11月18日至11月22日前往办理《广东省居住证》所在的镇(街)积分制入户受理窗口提交原件材料核检,并签署书面申请书,逾期不到受理窗口进行原件材料核检并签署书面申请书的,视为自愿放弃2019年度积分制入户申请;如入户结果显示“预审通过(非排名靠前)”的申请者,为避免浪费宝贵时间,可无需到积分制入户受理窗口提交原件核检。

记者了解到,2019年度广州市积分制入户指标为8000个,网上申请已于11月6日结束。根据《广州市积分制入户管理办法》及2019年度积分制入户相关工作安排,2019年度积分制入户申报采用“申报材料后置核检”机制。

广州市来穗局提醒,申请人可于9时起登录广州市来穗局官网,通过“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”(网址:https://qj.fj.gz.gov.cn/bjfpub-

lic/login)进入本人账号查询“我的入户”,查看2019年度积分制入户预审排名结果。如入户结果显示“预审通过(排名靠前)”的申请者,请于11月18日至11月22日前往办理《广东省居住证》所在的镇(街)积分制入户受理窗口提交原件材料核检,并签署书面申请书,逾期不到受理窗口进行原件材料核检并签署书面申请书的,视为自愿放弃2019年度积分制入户申请;如入户结果显示“预审通过(非排名靠前)”的申请者,为避免浪费宝贵时间,可无需到积分制入户受理窗口提交原件核检。

按照2019年广州市积分制入户具体流程安排,12月上旬,广州市将对提交原件核检并签名确认申请的人员进行排名公示;12月中旬,将向获得入户资格的人员及随迁人员发放入户卡。